MAT-21240 OPERAATIOTUTKIMUS V%owommz 6ljynvaihtoon erikoistunut autohuoltamo ostaa 6ljyn 4 litran kanistereissa

preppauskurssin tentti 5.3.2007 ; hintaan €12/kanisteri. Ostohinta putoaisi €2 kanisterilta, jos huoltamo ostaisi
vihintdan 1000 kanisteria kerralla. Huoltamossa vaihdetaan ljy paivittdin arviolta
Huom! Ei muistiinpanija eik4 kirjallisuutta. Laskimen k&ytts on sallittu. 150 autoon ja 8ljynvaihto vaatii keskimérin 5 litraa autoa kohden, Huoltamo

varastoi 6ljy4 kustannuksin €0.02 kanisterilta pdivissd. Tilauksen tekeminen maksaa
huoltamolle €20 kerralta ja tilauksen toimitusaika on kaksi paivii.

1. a) Ratkaise graafisesti seuraavaa LP-tehtdvia: Mé4rdd huoltamolle optimaalinen varastopolitiikka, eli paljonko kannattaa tilata
kerralla ja mikd on varastotaso silloin, kun tilaus tulee tehdd? Oljyn puutetta ei voida
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b) Laske resurssien 2 ja 3 duaalihinnat ja kerro mill4 resurssialueella ndmi ovat
voimassa.

a edellisen tehtévin matemaattinen malli standardimuotoon ja ratkaise se sitten
lex-menetelmalld.

~Kaksi makean veden allasta on kiytettdvissd kolmen kaupungin vedentarpeeseen.

Kurhpikin allas voi luovuttaa 50 miljoonaa litraa vettd paivissi. Kukin kaupunki

tarvitsee 40 miljoonaa litraa paivissd. Veden puute kaupungeissa aiheuttaa |
lisakustannuksia: kaupungissa 1 €20, kaupungissa 2 €22 ja kaupungissa 3 €23

miljoonalta litralta. Veden siirto altailta kaupunkeihin aiheuttaa kustannuksia euroina
miljoonalta litralta seuraavan taulukon mukaisesti:

Kaupunkiin
1 2 3
Allas 1 7 8 10
Allas 2 9 7 8

Muotoile probleema tasapainoitetuksi kuljetustaulukoksi, etsi hyva alkuratkaisu ja
edelleen optimiratkaisu, joka minimoi siirto- ja puutekustannusten summarn. ,

( Muista, ettd huono alkuratkaisu useimmiten lisd iterointikierrosten tarvetta.) -



TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO
Litkenne- ja kuljetustekniikka

LIKU-3430 Lentoliikenne ja lentoasemat
Tentti 22.3.2007

1. Vertaile hub and spoke —jarjestelmaa ja point to point —jarjestelmaa keskenaan.
2. Kiitoteiden kapasiteettiin vaikuttavat tekijat.
3. limatilan hallinta.

4. Lentorahdin kayttéalueet ja toteuttamistavat.

Professori Jorma Mantynen



